


Ενημερωτική εκδήλωση για το νέο LEADER 2023-2027 στο Μορφοβούνι Δήμου Λίμνης Πλαστήρα

Εκδήλωση ενημέρωσης και δημοσιότητας με τίτλο ΄΄LEADER ΓΙΑ ΤΟΝ ΤΟΥΡΙΣΜΟ ΣΤΗ ΛΙΜΝΗ ΠΛΑΣΤΗΡΑ΄΄ 
διοργάνωσε στο Πολιτιστικό Κέντρο Μορφοβουνίου ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα και η ΑΝΚΑ.

Παρουσία του Δημάρχου και Αντιπρόεδρου της ΑΝ.ΚΑ Παναγιώτη Νάνου, ο Γενικός Διευθυντής 
Σακελλαρίου Ευάγγελος και ο Συντονιστής της ΟΤΔ Νταναβασίλης Παναγιώτης, παρουσιάσαν τις ευκαιρίες 
του νέου προγράμματος LEADER του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027 με ιδιαίτερη εστίαση στις υποπαρεμβάσεις 
ενίσχυσης του τουριστικού προϊόντος.
 Στο τέλος ακολούθησε διάλογος και πλήθος ερωτήσεων από του επαγγελματίες του τουρισμού και 
άλλους ενδιαφερόμενους πολίτες.



Οινοποιοί της Καρδίτσας στη Δράμα: Ένα 3ημερο γεμάτο εμπειρίες, δικτύωση & έμπνευση στον δρόμο του κρασιού

Η ΑΝΚΑ Α.Ε., στα πλαίσια του Σχεδίου Διατοπικής 
Συνεργασίας LEADER – «Οργάνωση και προβολή του 
Οινοτουρισμού» οργάνωσε τριήμερη επίσκεψη 
οινοτουριστικής εμπειρίας και ανταλλαγής καλών 
πρακτικών στα κορυφαία οινοποιεία της Δράμας, 
ακολουθώντας τον Δρόμο Κρασιού του Διονύσου.
Το ταξίδι πραγματοποιήθηκε από 7 έως 9 Ιουλίου και 
συμμετείχαν οι οινοποιοί της Καρδίτσας: 

 Αφροδίτη Τούσια & Ανδρέας Κοντοζήσης 
(Kontozisis Wines)

 Γεώργιος Καραμήτρος & Ευαγγελία Σπανού 
(Winery Monsieur Nicolas)

Γεώργιος Λιάππας (Οινοποιείο - 
Αποσταγματοποιείο Λιάππα)

 Δήμητρα Καραβανά (Karavana’s Wines)
Θάνος Καραθάνος (Artisan Distillery “PÚRO 

Karathanos”)
συνοδευόμενοι από τους  Χρυσούλα Κυριακοπούλου, 
Οινολόγο & Δημοσιογράφο και Μάρα Σαμαρά, 
Σύμβουλο Επικοινωνίας.
Επικεφαλής της αποστολής ήταν ο Παναγιώτης 
Ντανοβασίλης, Συντονιστής ΟΤΔ LEADER της ΑΝ.ΚΑ 
Α.Ε. 

Οι παραγωγοί της Καρδίτσας είχαν την ευκαιρία να επισκεφθούν εμβληματικά 
οινοποιεία της Δράμας, να βιώσουν ξεναγήσεις, οινογνωσίες και ουσιαστικές 
συζητήσεις γύρω από τον οινοτουρισμό, τις ποικιλίες σταφυλιών, τις εξαγωγικές 
προοπτικές και τις δυνατότητες συνεργασίας.
Η αποστολή ξεναγήθηκε σε μερικά από τα πιο σημαντικά και επισκέψιμα οινοποιεία 
της περιοχής:
 Οινοποιείο Οινογένεσις
 Οινοποιείο Λαζαρίδη – Château Nico Lazaridi
 Κτήμα Παυλίδη
 Κτήμα Βίβλια Χώρα
 Κτήμα Τέχνη Οίνου
 Οίνωψ – Oenops Wines

Οι παραγωγοί της Καρδίτσας ανακάλυψαν την αμπελουργική περιοχή του Παγγαίου 
όρους, τόπου των διονυσιακών θιάσων, ανάμεσα σε καστανιές, οξιές, έλατα, 
σπήλαια και ποτάμια. Εκεί καλλιεργούνται οι ποικιλίες, Sauvignon Blanc, Ασύρτικο, 
Μαλαγουζιά, Chardonnay, Cabernet Sauvignon, Merlot, Semillon και Syrah. Ιδιαίτερη 
έμφαση δόθηκε στο blend Ασύρτικο - Sauvignon Blanc, που αποτελεί ισχυρό χαρτί 
για την απόκτηση ΠΟΠ Δράμας.
Οι παραγωγοί της Δράμας μοιράστηκαν τις αρχές οινοποίησης, τα κρασιά τους, τα 
σχέδια προβολής και τις πρακτικές επισκεψιμότητας (όπως η Δραμινογνωσία και οι 
Ανοιχτές Πόρτες), δημιουργώντας γόνιμο έδαφος για ανταλλαγή γνώσης και 
συνεργασία. Μια αποστολή γεμάτη εικόνες, γεύσεις, γνώσεις, ανθρώπινες επαφές 
και έμπνευση – με το βλέμμα στραμμένο σε έναν πιο συνεργατικό, βιωματικό και 
εξωστρεφή ελληνικό οινοτουρισμό και στην περιοχή της Καρδίτσας.















Νικήτρια η ομάδα των “Σχολικών Κήπων” στο Διαγωνισμό Ιδεών - Hackathon Συνεργατισμού της ΑΝΚΑ

Με τη συμμετοχή 8 υπέροχων ομάδων και την παρουσίαση 8 εξαιρετικών και πρωτότυπων ιδεών 
ολοκληρώθηκε ο Διαγωνισμός Ιδεών - Hackathon Συνεργατισμού Καρδίτσας, στο πλαίσιο του Διατοπικού 
Σχεδίου "Ανάπτυξη Συνεργατισμού" του τοπικού προγράμματος LEADER 2014-2022, που διοργάνωσε η ΑΝΚΑ 
στις 12 Ιουλίου.

Νικήτρια αναδείχθηκε η ιδέα Σχολικοί Κήποι της σύμπραξης φορέων Karava project, η οποία θα 
εκπροσωπήσει την Καρδίτσα στο Διατοπικό Hackathon του Σεπτεμβρίου μεταξύ 12 περιοχών της Ελλάδος 
που θα οργανωθεί το Σεπτέμβριο στην Καρδίτσα και έλαβε το πρώτο βραβείο (500€).

Το 2ο βραβείο (300€) κέρδισε η  "Αξιοποίηση υπολειμμάτων καφέ για παραγωγή αρωματικού λαδιού και 
μικροεπίπλων" των Διδακτορικών Μεταπτυχιακών του Τμήματος Επιστήμης Τροφίμων και Διατροφής – 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας 

Το 3ο βραβείο (200€) κέρδισε η ιδέα My Farmer's Basket των Ρίζου Στεφανία & Ρίζου Ευθυμία - Γεωργία.

Οι υπόλοιπες ιδέες - διαγωνιζόμενες ομάδες ήταν:

• ‘’Εργαστήρια σύνδεσης καλών πρακτικών µε τοπικές οµάδες και 
εγχειρήματα ανά την Ελλάδα’’ – Κόµβος Social Hub 

• ‘’Ταμείο κοινωνικής χρηματοδότησης’’- Act for Karditsa Δράση 

• ‘’Τουρισμός εμπειρίας’’ - ΦΙΛΟΝΕΙΚΟΣ ΕΠΕ & Explore Greece DMC 
& Finix Adventures 

• ‘’Χάρτης Ζωντανής Μνήµης: Οι Φωνές της Καρδίτσας ‘’-ΑΜΚΕ 
«Θέατρο Ανάποδα» & ΑΜΚΕ «Τσούρµο»

• ‘’Μασλάτι’’ – Little Heart ΚοινΣΕπ – Εικαστικός Όμιλος Καρδίτσας 
– Στέκι Περί Βίου

1ος Νικητής

2ος Νικητής

3ος Νικητής



8 εξαιρετικές συμμετοχές στο Διαγωνισμό Ιδεών - Hackathon Συνεργατισμού

Ο Δήμαρχος Καρδίτσας και Πρόεδρος της ΑΝΚΑ κ. Τσιάκος Βασίλειος  

υπογράμμισε την αξία του συνεργατισμού σημειώνοντας ότι η ΑΝΚΑ 

διαχρονικά προσπαθεί να ενισχύει την καινοτομία και τον 

συνεργατισμό δίνοντας βήμα και διεξόδους κυρίως σε νέους 

ανθρώπους.

Στο Hackathon παραβρέθηκε εκπρόσωπος του ΥπΑΑΤ Τσιάρα Kώστα, 

ενώ απηύθυναν χαιρετισμό οι βουλευτές Κωτσός Γεώργιος & Σκόνδρα 

Ασημίνα, ο Αντιπεριφερειάρχης Τέλιος Κων/νος, οι Πρόεδροι του 

Ιατρικού Συλλόγου Καρδίτσας Παπούλιας Δημήτρης και του Εργατικού 

Κέντρου Καρδίτσας Καπράνας Γιώργος καθώς και ο Διευθυντής της 

Αναπτυξιακής Τρικάλων ΑΕ Κουτής Βάιος. 

Τη διαδικασία άνοιξε η κα Φλώρου Εύη από το ΚΥπΕΑ και το 

συντονισμό του διαγωνισμού είχε ο Γενικός Διευθυντής Σακελλαρίου 

Ευάγγελος.

Την κριτική επιτροπή αξιολόγησης αποτέλεσαν ο Τζίρος Γεώργιος 

Περιφερειακός Διευθυντής της Συνεταιριστικής Τράπεζας Καρδίτσας, η 

Τσιρογιάννη Φανή από το Επιμελητήριο Καρδίτσας, ο Καπράνας 

Γιώργος Πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου, η Βελεσιώτου Καίτη 

Διευθύντρια του Κέντρου Γυναικών Καρδίτσας και ο Ντανοβασίλης 

Παναγιώτης Συντονιστής της ΟΤΔ LEADER της ΑΝ.ΚΑ. 

Μέντορες καθοδήγησης των διαγωνιζόμενων ομάδων ανέλαβαν οι: 

Γιαβάσης Ιωάννης, Γκαραβέλας Ηλίας, Γούλα Δώρα, Μπέλλης Γιώργος, 

Κραμποκούκης Θωμάς, Γανιάς Βασίλης, Καραμαγκιόλα Στέλλα και 

Σέγγη Χρυσαυγή.

Τα βραβεία αξίας 1.000 € ήταν χορηγία της Συνεταιριστικής Τράπεζας 

Καρδίτσας. 

Κριτήρια για την αξιολόγηση των 

διαγωνιζόμενων ομάδων :

1. Συμμετοχικότητα - εμπλοκή της τοπικής 

κοινότητας, 

2. Σαφήνεια και πληρότητα της παρουσίασης, 

3. Κοινωνικός αντίκτυπος, 

4. Καινοτομία -  πρόταση αξίας

5. Βιωσιμότητα



8 εξαιρετικές συμμετοχές στο Διαγωνισμό Ιδεών - Hackathon Συνεργατισμού

Την εκδήλωση στήριξε με την τεχνογνωσία του, το Κέντρο Υποστήριξης Επιχειρηματικότητας Ανέργων ΚΥπΕΑ και όλος ο υπηρεσιακός 
μηχανισμός της ΑΝΚΑ.
Το Hackathon Συνεργασίας, υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του τοπικού προγράμματος LEADER/CLLD Υπομέτρο 19.3 του ΠΑΑ 2014-2020.
Η δράση ''Εφαρμογή μεθόδων – εργαλείων ανάπτυξης συνεργατισμού'' του Διατοπικού Σχεδίου ''Ανάπτυξη Συνεργατισμού'' 
συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το Ελληνικό Δημόσιο.



Ενδιαφέρουσα ημερίδα για τις τρέχουσες ευκαιρίες χρηματοδότησης και σύγχρονες δομές υποστήριξης της εργασίας, της 
επιχειρηματικότητας και της καινοτομίας στο πλαίσιο του LEADER

Στο πλαίσιο της Διατοπικής Συνεργασίας “Ανάπτυξη Συνεργατισμού” του 
τοπικού προγράμματος LEADER/CLLD, πραγματοποιήθηκε στις 28/06/2025 στο 
Επιμελητήριο Καρδίτσας ημερίδα από τον Κόμβο Social Hub μετά την ανάθεση 
της δράσης «Εφαρμογή μεθόδων - εργαλείων ανάπτυξης συνεργατισμού (RLL, 
business clinic ή demo day, pitching show)» από την Αναπτυξιακή Καρδίτσας 
ΑΝ.ΚΑ ΑΕ.
Η ημερίδα αποτελούνταν από δυο μέρη. 
Στο πρώτο «Τρέχουσες ευκαιρίες χρηματοδότησης» ο κ. Ντανοβασίλης 
Παναγιώτης, Συντονιστής ΟΤΔ LEADER παρουσίασε τις ‘’Ευκαιρίες ενίσχυσης 
συλλογικών και συνεργατικών σχημάτων μέσω του Τοπικού Προγράμματος 
LEADER 2023-2027’’.
Στο δεύτερο μέρος ΄΄Σύγχρονες δομές υποστήριξης της εργασίας, της 
επιχειρηματικότητας και της καινοτομίας΄΄ ο Γενικός Δ/ντής κ. Σακελλαρίου 
Ευάγγελος παρουσίασε το ΚΥπΕΑ: Μια δομή ενδυνάμωσης, δικτύωσης και 
υποστήριξης της επιχειρηματικής εκκίνησης ανέργων και μειονεκτούντων 
πολιτών, ενώ ο  υπεύθυνος ‘έργου  κ. Γανιάς Βασίλειος παρουσίασε το ‘’Ready 
for Work Mentoring’, μια πρωτοβουλία κοινωνικής καινοτομίας που αφορά την 
παροχή υπηρεσιών καθοδήγησης (mentoring) σε νέους 18-29 ετών για 
βελτίωση της απασχολησιμότητάς τους και διευκόλυνση πρόσβασης στην 
αγορά εργασίας.

Εξαιρετικό ενδιαφέρον είχε η παρουσίαση του Προγράμματος «Επιστροφή 
στην Πατρίδα», από τον Δήμαρχο Λίμνης Πλαστήρα κ. Νάνο Παναγιώτη με 
το οποίο επιδιώκεται η Λίμνη Πλαστήρα να μετατραπεί σε κέντρο 
καινοτομίας περιβάλλοντος και τόπος φιλοξενίας startup επιχειρήσεων 
(innovation Hub).

Το σχέδιο διατοπικής συνεργασίας του τοπικού προγράμματος LEADER 
συγχρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδος (ΠΑΑ) 2014-
2020 του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και την Ευρωπαϊκή Ένωση.



Συμμετοχή της ΑΝΚΑ στην Επιτροπή Καθοδήγησης του Ειδικού Αναπτυξιακού Προγράμματος Αγράφων 

Στην Επιτροπή Καθοδήγησης του Ειδικού Αναπτυξιακού Προγράμματος Αγράφων στο 
Ανθηρό του Δήμου Αργιθέας συμμετείχε ο Γενικός Διευθυντής της ΑΝΚΑ κος Σακελλαρίου 
Ευάγγελος, το οποίο προχωράει μεθοδικά και σταθερά με εντάξεις νέων έργων.
Στην παρέμβασή του ο κος Σακελλαρίου Ευάγγελος τόνισε τη διαχρονική στήριξη της ΑΝ.ΚΑ 
στις ορεινές περιοχές, η οποία θα συνεχιστεί και μέσω του νέου LEADER 2023-2027.
 

 Η ΑΝ.ΚΑ διαθέτει την τεχνογνωσία να συνδράμει στη βέλτιστη αξιοποίηση πόρων του 
ΕΚΤ+ στο πλαίσιο του ΕΑΠ Αγράφων. 

 Τόνισε επίσης πόσο σημαντική είναι η διαρκή παρουσία υποστηρικτικών δομών και 
υπηρεσιών για τους ανθρώπους των ορεινών περιοχών και ιδιαίτερα των πιο νέων και 
ενεργών πολιτών, στους τομείς της ενδυνάμωσης των προσωπικών και επαγγελματικών 
δεξιοτήτων τους, της ανάπτυξης επιχειρηματικότητας ατομικής, συνεργατικής και 
κοινωνικής καθώς και της βελτίωσης της ποιότητας ζωής.

Αυτή, άλλωστε είναι και η αποστολή της ΑΝ.ΚΑ μέσα από δομές/ υπηρεσίες (ΚΥπΕΑ) να 
ενδυναμώνει τον τοπικό πληθυσμό και να προσφέρει χρηματοδοτικά εργαλεία (LEADER) για 
επενδύσεις.




